

城市、俱乐部、球迷均受益 沈阳首座专业足球场50天后亮相

本报记者 李翔



图为沈阳市首座专业足球场效果图。

还有50天,辽宁铁人农商银行队将迎来与石家庄功夫队的比赛。这本是2025赛季中甲联赛的一场普通对决,但因为赛场设在铁西体育场的缘故,本场比赛被赋予了特殊意义:这是沈阳市第一座专业足球场的首秀,同时也是辽宁铁人在专业足球场进行的第一场比赛。

根据沈阳市铁西区文化旅游和广播电视台(沈阳市铁西区体育局)公布的消息,铁西体育场的改造工作目前正在稳步推进中。改造完成后,体育场原有的28815个座椅将扩充至近4万个;赛事专业化系统也将更新,采用先进的灯光、音响、计分、智能化系统,具备使用VAR系统的条件;全面改造赛场草坪、训练场地草坪为天然草坪,并配备草坪加热系统、草坪喷淋系统,完善排水方案;此外还包括赛场主体结构“颜值”与安全全面升级等一系列工程。一言以蔽之,5月31日呈现在球迷面前的铁西体育场,是一座按照中高标准打造的专业足球场。

“我知道这件事,我们全队都很期待在专业足球场踢球。现在我们将精力放在眼下的比赛,再过几轮,我们希望在新的主场给球迷奉献更好的表现。”谈到即将在专业足球场迎来主场比赛,辽宁铁人队的中场核心邦本宜裕说。辽宁铁人队门将刘伟国也说出了自己的期盼:“专业足球场的比赛氛围肯定会更好,我们也希望新的球场带给球队更多热情,让球队用更出色的成绩回报球迷。”

目前,国内已有20多座专业足球场,其为城市发展赋能的功效已经得到充分验证。专业足球场通过足球赛事直接或间接带来效益,包括赛事收益、商业开发、吸引外地球迷观赛,带动餐饮、酒店、零售、交通等旅游业及关联业态,进而创造更多就业。从文化角度看,专业足球场作为城市体育文化的新地标,进一步提升了城市形象。在这方面,上海是一个典型的例子。

“2025赛季,上海有两支球队征战中超联赛,上海申花队的主场是上海体育场,上海海港队主场为上汽浦

东足球场。这两座改建、新建的专业足球场不仅是职业俱乐部专业化运营的体现,也是上海打造全球著名体育城市进程中展现城市形象和活力的体育新地标。”足球评论员陈华对记者说。

上海的今天,未尝不是沈阳的明天。市内首座专业足球场建成后,沈阳未来有望通过承办更多赛事,以足球IP提高城市知名度和影响力,推动文体旅深度融合发展,做优本地足球生态,激发市民运动热情。用陈华的话来说,“标志性的体育设施是一座城市体育事业发展的重要载体,专业足球场的打造,不仅停留在体育竞技层面,其深远意义当纳入打造城市地标、发展文体品牌的范畴。”

以专业足球场作为主场,对于职

业足球俱乐部的建设发展也是一个积极的信号。1999年,拥有悠久历史的虹口足球场经过改造,成为中国内地第一座专业足球场。当年3月21日,上海申花队在甲A联赛首轮战平天津泰达队,这是在专业足球场进行的首场中国足球联赛。这段历史,陈华是亲历者之一,他对此感触颇深,“有关方面的国际化视野和前瞻性眼光,是虹口足球场成为中国内地第一座专业足球场的核心动力。依托专业足球场,申花俱乐部的球迷文化得到发展和沉淀,造就了申花球迷的精神家园。”同样的道理,2025年正值辽宁铁人足球俱乐部成立十周年,主场迁入专业足球场,在俱乐部发展历史上必将具有里程碑意义。

身处专业足球场,肾上腺素上升

的不只是球员,球迷的兴奋程度可能会更高。很多中国球迷对于“专业足球场”的情结要追溯到儿时,辽沈球迷协会会长何大鹏就是其中之一,“小时候看欧洲联赛时,就羡慕他们的场地离观众席特别近。”何大鹏告诉记者,“专业足球场能为球迷提供更好的观赛感受,有一种回家的感觉。因为距离赛场更近了,场上球员的一些细微表情看得非常真切。”

5月31日,对于沈阳这座城市,对于辽宁铁人足球俱乐部,对于所有辽宁球迷,都是一个好日子。何大鹏的话道出了辽沈球迷的心声:“在铁西体育场——我们自己的专业足球场进行的第一场比赛,我非常憧憬,也相信在此观看辽宁铁人队的比赛是所有辽沈球迷共同的愿望。”

赵勇任中国女排主教练 杨昊加盟教练组

新华社北京4月10日电 中国排球协会10日宣布,赵勇出任中国女排主教练。

此次中国女排主帅选聘工作在今年联赛结束后启动。国家体育总局排球运动管理中心主任赖亚文表示,此次选聘征求了郎平等老女排主教练的意见。在十几名推荐报名人选中,中心就符合选聘条件的候选人听取了排球界领导前辈以及各地女排一线队主教练的意见建议,其中大多数推荐赵勇担任主教练。

“赵勇政治素质较高,具备一定的

抗压能力,重视训练作风培养和队伍管理,在能力水平、执教经验、工作作风、心理素质等方面符合中国女排主教练岗位要求,是一名能够传承并弘扬新时代女排精神、愿意为排球事业无私奉献、年富力强的优秀教练员。”

赖亚文说,杨昊退役后一直在一线带队,从事教练员工作,思想作风过硬,既能用亲身经历做好传帮带,也是队员与主教练之间的桥梁。

现年50岁的赵勇曾在辽宁女排

任职多年。2023年,他率领以国家队

二线阵容为班底的中国大学生女排夺得成都大运会冠军。2024年,他率队

夺得U17女排世锦赛冠军。

中国排球协会同时公布了新一届

中国女排教练组和队员名单,其中女排前国手、雅典奥运会冠军杨昊加盟教练组是一大亮点。此前赵勇和杨昊已有搭档经历,在2023年的成都大运会上,杨昊曾以助理教练的身份辅佐过赵勇。

赖亚文说,杨昊退役后一直在一线带队,从事教练员工作,思想作风过硬,既能用亲身经历做好传帮带,也是队员与主教练之间的桥梁。

10日公布的新一届中国女排队员共有19人,包括龚翔宇、王媛媛、王梦洁和李盈莹4位世界冠军。王奥芋、杨舒茗、范泊宁、张籽萱等多名不

满20岁的国青队、国少队球员首次进入国家队。赖亚文说,面对2028年洛杉矶奥运会和排球振兴的目标,必须拿出十足的勇气和魄力尽早完成中国女排的新老交替。

上任中国女排主教练蔡斌于2022年年初接手球队,在执教期间曾率队获得2023年世界女排联赛亚军和杭州亚运会冠军。在去年的巴黎奥运会上,中国女排在蔡斌的带领下最终名列第五。新一届国家女排将从世界女排联赛开启新周期的征程,8月还将迎来女排世界杯赛。

2028年洛杉矶奥运会新增乒乓球混合团体项目

新华社北京4月10日电 瑞士当地时间9日,国际奥委会执委会决定,在2028年洛杉矶奥运会新增乒乓球混合团体项目。国际乒联表示,这一历史性进展极大丰富了奥运会乒乓球赛事。

除增设混合团体项目外,男、女双打将取代男、女团体,重新成为奥运会乒乓球比赛项目。洛杉矶奥运会乒乓球比赛共设置6个项目,分别为男、女单打,男、女双打,混合双打以及混合团体。

乒乓球混合团体项目于2023年12月在成都举办的国际乒联混合团体世界杯上首次推出。国际乒联认为,该项目在洛杉矶奥运会的首秀有望吸引全球球迷,带来一场体现乒乓球全球魅力、包容且极具策略性的精彩赛事。

国际乒联主席佩特拉·索林表示,国际奥委会执委会的决定基于乒乓球运动蓬勃发展的势头,也证明了日益增长的全球影响力。“在2024年巴黎奥运会乒乓球项目大获成功后,洛杉矶奥运会引入混合团体项目标志着又一历史性里程碑,与我们对这项运动充满活力、包容的未来愿景高度契合。”她说。

奥运会乒乓球项目在1988年汉城奥运会上首次亮相,设男单、女单、男双和女双4个项目。2008年北京奥运会,团体项目取代双打。截至2024年里约奥运会,乒乓球项目一直保持4个小项。东京奥运会上,混双项目首次亮相。

辽疆之战一触即发 辽篮需盯牢对方锋线球员

本报记者 李翔



1/4决赛,韩德君(左二)、李晓旭(左三)将担负抢篮板球的重任。

本报记者 孙海涛 摄

4月13日,CBA季后赛进入1/4决赛,辽宁男篮将在主场迎战新疆队。考虑到新疆队锋线和内线实力都不俗,辽宁男篮如果想主场取得“开门红”,限制对方的锋线球员和保护篮板球将成为取胜之匙。

在辽宁男篮征战CBA的历史上,新疆队是最有资格被称为辽宁男篮“苦主”的球队。在两队交锋记录上,辽宁男篮明显处于下风,最初4次在季后赛相遇都以辽宁男篮失利告终。

彼时的新疆队之所以能全面压制辽宁男篮,完全得益于锋线上的“降维打击”。在张镇麟加盟后,辽宁男篮的三号位不再是软肋,但新疆队锋线球员充裕,板凳厚度深,这也是他们在1/4决赛中的最大优势。

阿不都沙拉木是新疆队的灵魂人物,齐麟则是该队最稳定的外线得分点。12进8附加赛次轮客场挑战南京同曦队的比赛,在两名主力球员赵睿、李炎哲缺阵的情况下,新疆队

正是依靠这两名锋线球员的爆发,在第三节狂砍44分,一举扭转劣势。从过往“辽疆大战”来看,阿不都沙拉木和齐麟的无球跑动都属于国内球员的顶级水准,此外,新疆队的替补席还坐着颇具实力的四号位球员朱旭航,这就需要辽宁男篮在防守端保持足够的专注度,尽量不要给对手可乘之机。

此外,作为四号位外援的劳森也是需要辽宁男篮重点关注的球员。从4月7日的比赛来看,球场上看似懒散的劳森往往在不经意间突施冷箭,他两个45度角的三分球令同曦队吃尽苦头,终场前他更是抢到关键的前场篮板球打进杀死比赛悬念的一球。无论是李晓旭、付豪,还是韦伯、奥利弗,在与劳森对位时都要打起十二分的精神。

内线方面,尽管李炎哲在4月4日的比赛中因伤离场,但经过一个多月的调养,软组织损伤的伤情不会影响他在1/4决赛复出。对于辽篮的内线而言,李炎哲极具威胁,所谓拳怕少壮,从本赛季常规赛两队的两次对决可以看出,37岁的韩德君在与李炎哲的身体对抗中有些力不从心。而新疆队的哈雷尔是一名NBA级别的内线外援,虽然之前的比赛并未与队友产生良好的化学反应,但哈雷尔的实力不可小视。所以,在4月13日的比赛中,辽宁男篮在拼抢篮板球时必须做到“全民皆兵”,才有可能用胜利给这个系列赛开一个好头。

射击世界杯 王子菲/宋布寒为中国队夺得第四金

新华社北京4月10日电 国际射联官网消息,2025年射击世界杯阿根廷站当地时间9日继续进行,中国队18岁小将王子菲再有出色发挥,与搭档宋布寒联手夺得10米气步枪混合团体项目金牌,这也是中国队在本站世界杯获得的第四枚金牌。

当天的资格赛上,王子菲和宋布寒发挥稳定,以631.4环的成绩排名榜首,进入冠亚军争夺战,对手是印度组合博尔泽·帕蒂尔。

决赛开始后,中国组合先声夺人,取得6:0的领先优势。印度队不甘示弱,逐渐追回了比分。面对

对手冲击,王子菲/宋布寒稳住了阵脚,再度连续取分,最终以17:9的比分夺冠。

这是王子菲在本站比赛上获得的第二枚金牌,此前她在女子10米气步枪项目中以254.1环的成绩夺冠。28岁的宋布寒获得了个人第二枚射击世界杯分站赛金牌,他曾在2017年射击世界杯印度新德里站上拿到过男子10米气步枪项目的冠军。

王子菲/宋布寒夺冠后,中国队在本站世界杯的金牌总数上升到4枚,以4金2银3铜的成绩排名奖牌榜首位。印度队以4金2银1铜的成绩位居次席。

U17男足亚洲杯 中国队荣誉之战击败泰国队

新华社利雅得4月10日电 当地时间9日在沙特阿拉伯城市塔伊夫举行的2025亚足联U17男足亚洲杯小组赛A组最后一轮比赛中,中国队2:0战胜泰国队,以一胜两负的战绩结束本届亚洲杯的征程。

中国队与泰国队此前均遭遇小组赛两连败,已无缘晋级淘汰赛,两队都希望以一场胜利告别本届亚洲杯。上半场,两队均未

进球。易边再战第56分钟,替补出场的布尼亚明在禁区内被绊倒获得点球机会,他亲自操刀主罚命中,帮助中国队取得领先。

比赛第59分钟,江志钦接布尼亚明传中左脚低射破门,比分最终定格在2:0。

在当天的另外一场A组较量中,乌兹别克斯坦队3:0战胜沙特阿拉伯队,取得三连胜,占据小组头名。

亚洲羽毛球锦标赛 石宇奇晋级男单八强



4月10日,在浙江宁波举行的2025亚洲羽毛球锦标赛男子单打1/8决赛中,中国选手石宇奇2:0战胜日本选手田中涌士,晋级八强。图为石宇奇在比赛中回球。

新华社发

NBA常规赛 勇士不敌马刺



4月10日,在2024—2025赛季NBA常规赛中,金州勇士队111:114不敌圣安东尼奥马刺队。图为勇士队球员库里(右)在比赛中进攻。

新华社发

巴萨大胜“大巴黎”逆转

新华社伦敦4月10日电 主场作战的巴塞罗那队和巴黎圣日耳曼队9日双双在欧冠联赛1/4决赛首回合较量中得胜,巴萨4:0大胜多特蒙德队,“大巴黎”在先失一球的情况下3:1击败阿斯顿维拉队。

巴萨自比赛开始的哨声响起就进入强攻模式,开场7分钟内已3次威胁多特城池。承受巨大压力的客队在第25分钟城门失守。巴萨开出前场任意球,库巴将马丁内斯的头球捅向球门,拉菲尼亚完成最后一击。

西甲“大黄蜂”也试图有所回应,但莱万多夫斯基下半场连入两球,为巴萨巩固了领先优势。这位波兰射手第48分钟接拉菲尼亚的

头球近距离头槌命中,第66分钟又接洛佩斯的直传施射中的。此后,巴萨在反击中由小将亚马尔添上一分,将比分定格在4:0。

在巴黎,上周末已锁定本赛季法甲冠军的“大巴黎”开局不算顺利。第35分钟,开场后第一次组织起像样进攻的阿斯顿维拉队就由禁区内无人盯防的罗杰斯破门。不过,客队仅领先了3分钟,小将杜埃禁区外一脚漂亮的弧线球命中,将两队拉回一起跑线。

易边再战仅4分钟,克瓦拉茨赫利亚突入禁区后晃开多名阿斯顿维拉队防守球员起左脚劲射,比分变为2:1。终场补时阶段,门德斯利用个人能力摆脱防守后为主队再添一分,场上比分变为3:1。